

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 9.988

Segovia.—Martes 28 de Enero de 1936

Correspondencia: Apartado 11

Los grupos de izquierdas desilusionados

El manifiesto del Gobierno

Ya éstos, a medida que avanza el período electoral, no confían en el triunfo de la izquierda, ni siquiera en obtener la victoria. Lo ven tan claro, que algunos conspicuos izquierdistas de los que acuden al Congreso, sólo esperan mejorar algo las posiciones. Con esto se conforman.

Las defecciones de los sindicalistas de las asambleas, no acudieron a las urnas el día 16, pensando realizar una activa campaña en Cataluña de mítines, manifestaciones, hojas clandestinas y agitación obrera. Para empezar exteriorizaron su actitud en el mitin que celebraron el domingo en el teatro Olimpia, de Barcelona. Allí apostrofaron a las izquierdas españolas, a los socialistas y a la Esquerda catalana, recordando su actuación gubernamental.

Como se ve, la armonía no reina entre los socialistas, comunistas y sindicalistas. Y no hablemos entre éstos y los partidos burgueses republicanos extremistas, para quienes la Confederación Nacional del Trabajo guarda sus mayores recelos.

En las derechas, por el contrario, la unión aparece más firme e inquebrantable. Lo demuestra el entusiasmo que hubo en los últimos actos públicos y en los que se celebran todos los días. Acción Popular prepara carteles en colores, con la Catedral de Oviedo, saltando en pedruzcos por efecto de la dinamita; con los proyectos de Gil Robles en el ministerio de la Guerra, organizando la Aviación militar; con un símbolo del marxismo que produce esclavos del Estado, etc. En las salas cinematográficas de Madrid se proyectan proclamas y a una gran fábrica catalana se han encargado varios cientos de miles de globos, con inscripciones, para ser lanzados en todas las grandes ciudades, y se hacen gestiones para utilizar bombas que arrojarán candidaturas, proclamas y pasquines. En esta semana comenzarán los grandes anuncios luminosos en las fachadas de varias capitales.

El señor Gil Robles no intervendrá en Madrid más que en dos actos públicos: uno, dedicado exclusivamente a

los interventores y apoderados de Acción Popular, y otro, ya al final de la campaña de propaganda, para el que se utilizarán cuantos teatros sea posible, a no ser que se autorice la retransmisión por "radio".

Mientras tanto, ¿qué hace el Gobierno? Sigue su labor de crear, desde el Poder, un partido centro, extremado los resortes munióndores. Se daba anoche como cierto que el Gobierno se propone hacer público hoy o mañana, desde luego antes del Consejo del jueves, el manifiesto-programa con que se ha de dirigir al país.

A este respecto, dice "El Sol": "Se trata, según parece de una obra personal del presidente del Consejo de ministros. El manifiesto será breve y concreto. A más de contener la doctrina ministerial sobre el momento actual en la política española, explicará la actitud del Poder público ante las próximas elecciones y destacará cuál será la significación de los candidatos centristas, para los cuales solicitará los votos de aquella masa de ciudadanos que se hallen igualmente lejos de la extrema derecha y de la extrema izquierda. Se recuerda a éstos que por encima de los ideales que representan derechas e izquierdas se halla el supremo interés de la nación, del que son bases esenciales el orden, la justicia, el principio de autoridad, que el Gobierno se propone mantener a toda costa, y el imperativo de establecer bases de convivencia política y ciudadana que haga posible el establecimiento de una zona de concordia y de paz entre los españoles, y de una manera especial entre determinados políticos."

Si este requerimiento cordial del Gobierno no es atendido en la medida necesaria, para lo cual se invita a que reflexionen y mediten sobre la responsabilidad que les incumbe a los jefes de los partidos republicanos más solventes, el Gobierno luchará con candidatura abierta por todas las circunscripciones de España, incluso por Madrid.

El señor Portela Valladares afirmará en ese manifiesto que el Poder público no puede inhibirse de mostrarse im-

parable ante la lucha electoral tal como se presenta, con evidentes caracteres de guerra civil entre derechas e izquierdas, sin efectuar los máximos esfuerzos para que se establezcan puntos de coincidencia entre los grupos políticos ajenos, con el sólo propósito de que el Parlamento que se reúna pueda dar a la República Gobiernos estables, llamados a efectuar la urgente labor constructiva que el país reclama".

El vapor griego "Adriana Pandelis", en peligro

Varios barcos acuden en su auxilio

Marsella, 28 (3 t.)—El puesto de radio de Tolón ha captado un mensaje del vapor «Adriana Pandelis» pidiendo socorro. La posición del barco a las ocho cuarenta, hora de Greenwich, era latitud 42 grados cuarenta minutos norte. Longitud 6 grados, y seis minutos este.

Marsella, 28 (3 t.)—El vapor griego «Adriana Pandelis» se encuentra en difícil situación a la altura de la isla de Porquerollas. Han salido en su socorro algunos buques procedentes de Tolón. Todos los navíos que se encuentran a la altura de Corgéga y que han recibido su llamada de socorro, han salido en auxilio del buque.

Son licenciados los soldados del segundo llamamiento de 1934 que prestan servicio en África

Embarcarán del 1 al 7 de Febrero

Madrid, 28.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición, por la cual se ordena: Que a partir del día primero de Febrero próximo sean licenciados y pasen a la situación de disponibilidad de servicio activo las clases de tropa pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1934 que cumplan el año de servicio y lo presten en los Cuerpos y unidades del Ejército de África y destacamentos del Sahara.

Los licenciados embarcarán en los vapores correos, entre los días 1 y 7 del próximo mes de Febrero.

El pueblo inglés ha rendido esta mañana un último y grandioso homenaje a Jorge V

Eduardo VIII y sus hermanos velan el cadáver del Rey Jorge

Londres, 28 (2 t.)—Los cuatro hijos del Rey Jorge, el Rey Eduardo VIII y los duques de York, Gloucester y Kent, han sustituido a los soldados de la guardia alrededor del ataúd de su padre, y le velaron durante veinte minutos al principio de este día. El Rey y sus hermanos entraron cuando iban a dar las doce de la noche. A esa hora la multitud empezó a coger sitios de preferencia en el recorrido que había de hacer el cortejo fúnebre. La oficina meteorológica ha pronosticado que el día de hoy sería de lluvia fría y muchos de los que esperan en las calles llevan paraguas o impermeables, pero muchos otros también parecen no hacer caso del agua que ya empieza a caer.

Detalles del grandioso funeral

Londres, 28 (2 t.)—El pueblo inglés, al que se han asociado las más altas representaciones de todos los países del mundo, han rendido esta mañana el último homenaje al Rey Jorge. Desde la madrugada, en el recorrido de seis kilómetros de largo, de Westminster hall hasta la estación de Paddington, centenares de miles de personas habían tomado puestos para presenciar el desfile fúnebre. Mientras formaba los once mil soldados de todas armas en filas a ambos lados de las calles, las campanas tocaban a muerto. El tiempo era típicamente londinense, con cielo bajo, nublado, bruma y viento. De acuerdo con el programa, a las nueve y media, del Westminster hall, salió el ataúd llevado a hombros para ser trasladado hacia el armón de Artillería que fue utilizado en los funerales del Rey Eduardo VII y de la Reina Victoria. Inmediatamente detrás del ataúd seguía, solo, el Rey Eduardo VIII. Sobre el ataúd había sido colocado el estandarte real y encima la corona, con su cruz y el cetro de oro. Una sencilla corona de flores había sido también colocada sobre el ataúd. Al trasladar los restos del armón las tro-

pas presentaron armas, las banderas se inclinaron y en Hyde Park tronaron los cañones.

El pesado armón era tirado por 144 marinos, 104 delante y cuarenta atrás, y la comitiva se puso en marcha a las nueve cincuenta, dirigiéndose primeramente hacia Whitehall. Detrás del armón iba un oficial de Horse Guards, llevando el estandarte del Rey Jorge y otro oficial portando la real espada. Luego venía el nuevo Rey, Eduardo VIII, vestido con uniforme de Marina y sus tres hermanos los duques de York, Gloucester y Kent. Detrás los cinco Reyes de Noruega, Dinamarca, Rumania, Bulgaria y Bélgica, el Presidente de la República francesa y los miembros de familias reales, entre ellos el príncipe heredero de Italia, el príncipe regente de Yugoslavia, el príncipe heredero de Grecia, el príncipe heredero de Egipto, etc. En una de las carrozas reales, tiradas por dos caballos, iban la Reina María y la Reina de Noruega. En otra carroza las duquesas de York, Gloucester y Kent. También asistía la ex Reina de España. Después, los Jefes de Estado y príncipes y a continuación las numerosas delegaciones extranjeras, entre las que figuraba la de España, presidida por el ministro de Estado señor Urzaiz.

La muchedumbre, que era compacta en todos los puntos del recorrido, se agrupaba hasta en los techos de las casas, en cuyas fachadas aparecían colgaduras de luto negro y violeta, siendo los mismos colores que colgaban las banderas colocadas en los altos mastiles.

El silencio era cortado sólo por los sordos pasos de las personas que formaban en la comitiva y por el rodar del pesado armón ante el cual saludaban las espadas. El cortejo pasaba lentamente por el Mall Piccadilly, Hyde Park, Edgware Road. Según cálculo oficial, durará unas dos horas el desfile. En Windsor esperan a las doce y treinta el tren que trasladará los restos y los trenes especiales con los invitados oficiales.

Mucha gente ha dormido en la calle

Londres, 28 (2 t.)—Al clarear el día se vió que numerosos hombres, mujeres y niños dormían en las aceras, en las puertas de los almacenes, así como también en los prados de Hyde Park. A pesar de la lluvia, que comenzó a caer, muchas personas continuaban durmiendo tranquilamente. Algunas señoras de edad, que habían esperado durante varias horas con mucho frío, hubieron de ser transportadas a los hospitales.

Se han pagado por algunos puestos de tribuna en las plazas hasta 500 francos oro. Los cafés y hoteles que se hallan en el recorrido que debe seguir la comitiva están atestados de público.

Resultados definitivos de las elecciones griegas

Atenas, 28 (2 t.)—El ministerio del Interior comunica la siguiente lista sobre los resultados de las elecciones celebradas el domingo:

Venzelistas, 124; populistas de Tsaldaris, 65; coalición Condylis-Theokot, 60; metaxas, 7; republicanos, 12; comunistas, 16; grupo Komenis, 4. Quedan todavía doce actas, que serán repartidas ulteriormente. La mayoría absoluta no puede conseguirse ni por la unión de los liberales con los republicanos, ni por la de los partidos adversarios del señor Venizelos.

El presidente del Consejo señor Demerzedis ha declarado que aunque uno de los grandes grupos adversarios tuviera la mayoría absoluta, hubiera sido necesario, a pesar de ello, formar un Gobierno de unión nacional.

El diputado liberal señor Gonartas, elegido a la cabeza de la lista de Atenas, ha pronunciado ayer un discurso en el que ha hecho grandes elogios del Gobierno imparcial del Rey, y ha dado las gracias a las autoridades militares por su servicio de orden ejemplar.—UNITED PRESS.



La señora

DOÑA FELIPA SOMBRERO SOTO

Falleció en Cozuelos de Fuentidueña (Segovia) el día 26 de Enero de 1936

a los 63 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual cura ecónomo don Florentino Asenjo Fuentetaja; su desconsolado esposo don Manuel Sombrero Gómez; hija doña Josefa Sombrero Sombrero; hijo político don Tomás García Olmos; nietos Paquita y Manolito García Sombrero; hermano don Tomás Sombrero Soto; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por el alma de la finada.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

TEATRO JUAN BRAVO

MIERCOLES, 29 DE ENERO
A las 5,15 A las 7,30

Vea la preciosa y sugestiva cinta que presenta **CARLOS STELLA**

DOS EN UNO

admirable interpretación de
LIEN DEYERS
y **FRITZ KAMPERS**

Butaca, 0,80

ARMONIA IZQUIERDISTA

En Alicante pretenden repartirse las actas a puñetazos

Alicante, 27.—En la votación celebrada ayer para candidatos a diputados de Izquierda Republicana reinó tal armonía, que los asistentes de los insultos pasaron a los puñetazos. Los guardias de Asalto tuvieron que intervenir para poner paz. La causa del escándalo fue que las mujeres querían que figurase en la candidatura Manuela Luque en lugar del ex director general de Agricultura señor Torreblanca. Este salió por escasos votos de mayoría sobre la candidatura femenina.

Disgusto entre socialistas y republicanos de izquierda

Zaragoza, 27.—Reina gran disgusto entre los socialistas y Unión Republicana por no haberles satisfecho la

distribución de candidatos hecha desde Madrid por el Comité electoral. Según esta distribución, a Izquierda Republicana le corresponden cuatro puestos, a los socialistas dos, uno a Unión Republicana y otro a los socialistas. Los socialistas no se conforman con menos de tres puestos y Unión Republicana quiere dos por lo menos.

Ayer se reunieron los socialistas para tratar de este asunto, acordándose mantener la petición de tres candidatos. En caso contrario se separarán del frente popular para luchar con candidatura propia. Se ha consultado a Madrid, por lo cual se cree que no estará ultimada la candidatura hasta el miércoles.

Esquerra y Unificación marxista en desacuerdo

Lérida, 27.—Por no haber llegado a un acuerdo los partidos de Esquerra y Unificación Marxista, éste presentará candidatura por las minorías.

AGRESIONES DE CARACTER POLITICO

Un hombre muerto y cuatro heridos

Un socialista muerto al agredir a dos afiliados a Acción Popular

Badajoz, 27.—En Los Santos de Maimona, cuando un grupo de socialistas, entre los que se encontraban José Corchado y José Candelario, salían de una taberna, se encontraron con Angel Montaña, obrero campesino y otro obrero apodado «Catacás», ambos afiliados a Acción Popular. Los socialistas se abalanzaron sobre ellos e hirieron con un arma blanca a «Catacás». Entonces Angel Montaña, para defenderse, sacó una pistola y disparó, hiriendo gravísimamente a Candelario, que fue trasladado inme-

diatamente al Hospital provincial, donde falleció en las primeras horas de la mañana.

Atentado contra propagandistas de Acción Popular. Dos heridos

Valencia, 27.—El gobernador interino de esta provincia don Ramón Benavides ha recibido un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Fuente la Higuera, en el que le comunica que se celebró ayer el anunciado mitin de propaganda electoral organizado por la Derecha Regional Valenciana, al que asistió numerosísimo público, entre el que se había mezclado algún elemento perturbador.

En el telegrama de referencia se dice que un grupo de éstos, dirigido por el teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento y por un telegrafista, que actualmente está procesado, promovieron disturbios.

Terminado el mitin, los elementos de la Derecha, ocupando un automóvil, salieron de la población y ya en la carretera fueron agredidos a tiros de escopeta, recibiendo heridas por descargas de perdigonadas los propagandistas de Orientente don Vicente Simó y don José Martínez. El primero es sobrino carnal del viejo ex diputado católico por Valencia don Manuel Simó Martín.

Se ha ordenado la concentración de Guardia civil en los puestos de Mogente, Vallada y Fontaneres, en donde reinaba bastante efervescencia con motivo del atentado.

El gobernador de Toledo dimite antes que enviar a los Tribunales el discurso que pronunció allí el señor Gil Robles

Madrid, 28.—El jefe del Gobierno recibió ayer tarde al ex ministro señor Armiñán y a los ex diputados socialistas señores Zugazagoitia y Lozano.

A las ocho y cuarto abandonó la

Presidencia y dijo a los periodistas: —Entre las visitas que he recibido figura la del director de «El Socialista», que ha venido a verme con el señor Lozano para quejarse de algunas denuncias, a su entender injustas, que ha padecido el periódico últimamente. Me ha hablado también de un proceso que se sigue en Asturias contra veintidós individuos por hechos que, según mis visitantes, ya habían sido objeto de absolución por Tribunales de Guerra. Les he prometido examinar una y otra pretensión con completo sentido de justicia.

El gobernador de Toledo—agregó el señor Portela—me ha presentado la dimisión de su cargo por estimar que no procedía enviar a los Tribunales el último discurso que pronunció en dicha capital el señor Gil Robles y por estimar también que no procedía abrir expediente al delegado gubernativo que asistió a ese acto y consintió que se dirigieran ataques que caen dentro del Código, como ha ocurrido en dicho acto.

La C. N. T. de Barcelona frente a las izquierdas, los socialistas y la Esquerra

Estos partidos son apostrofados al recordarse su actuación gubernamental

Barcelona, 28.—Hoy concluirá el pleno regional de Sindicatos Unicos de Cataluña. Dado el ambiente imperante y la casi absoluta unanimidad de pareceres, puede darse por descontado que la C. N. T. no aceptará la invitación que le hacen las izquierdas para que participe en la lucha electoral. Los anarcosindicalistas no acudirán a las urnas el día 16, pero invitarán a su vez al organismo sindical, no al político de la U. G. T., para ultimar una alianza en la que se unan anarquistas y socialistas para todo lo que pueda representar la defensa económica y revolucionaria de los trabajadores, pero sin plataformas políticas que sirvan para medros y encumbramientos.

Así, pues, la C. N. T. en el pleno que terminará hoy, afianza su posición apolítica, que declara que es más firme hoy que nunca y que desean mantener sin equívocos, fieles a la consigna de no ir a las urnas, pues, a su juicio, en el aspecto político no pueden encontrar los trabajadores so-

La unión de los partidos republicanos con las derechas explicada por don Alejandro Lerroux

La ha originado, no el odio a nada ni a nadie, sino el amor a España, a la sociedad, a la justicia, a la libertad y al progreso

Anuncia la reforma de la Constitución

Madrid, 28.—Hace días se anunció la publicación de un manifiesto por don Alejandro Lerroux, en el que se señalaba el alcance de la unión de los partidos republicanos con las derechas. Desde luego el documento está redactado, pero los jefes de los demás grupos coaligados con las derechas han decidido no autorizar por ahora su publicación.

En vista de ello, el señor Lerroux ha explicado su pensamiento, en orden a tal unión, en las siguientes cuartillas que ha facilitado a un periódico madrileño.

«No es el odio a nada ni a nadie lo que hoy junta a representantes de varias y opuestas organizaciones políticas y sociales en una sola fuerza ciudadana que va a combatir por la ley y al amparo de la ley; es el amor a la Patria, al Estado, a la sociedad, al pueblo, a la justicia, a la libertad y al progreso; amor para afirmar y conservar su existencia; amor, con ansias de pasión por el bien público, para mejorarla.

El hombre, el hogar, la propiedad, la fe, la Patria, la República, las instituciones fundamentales del Estado, todo es combatido y amenazado por el fanatismo de masas populares que buscan la satisfacción de sus ambiciones, no por el camino de la ley, en las controversias de la razón, mediante las evoluciones progresivas que mejoran cada día la condición humana, individual y social, sino por medio de violencia, que a la vez suprime la libertad, subordina la razón, asesina al hombre y eleva el crimen a la categoría de dogma.

Una subversión moral o un eclipse intelectual han sumado en un contubernio absurdo a españoles que, por su ideología, origen y naturaleza moral, se asombran de verse juntos y no podrán permanecer así más que para realizar una obra negativa de destrucción.

Frente a eso nos unimos fuerzas y organizaciones dispares en ideas políticas, que lo eran, lo son, volverán a encontrarse frente a frente, pero que ante un peligro cierto, que ya tuvo contra la Patria y la sociedad una primera explosión en Cataluña y en Asturias, se disponen a proclamar y mantener la Patria intangible en su unidad moral y la sociedad sobre los cimientos de la civilización presente, que viene hace veinte siglos caminando con la cruz a cuestas hacia más justicia, más libertad, más bien: hacia la perfección.

lución a sus problemas. Y no se contentarán con una declaración platónica, sino que emprenderán una activa campaña de mítines, manifiestos, hojas clandestinas y agitación obrera. Ya en el mitin del domingo en el teatro Olimpia se estudió la obra represiva de los partidos burgueses y de la Esquerra, y en el análisis violento y revolucionario no se escatimaron las más acres censuras contra las izquierdas españolas, los socialistas y la Esquerra catalana, que fueron largamente apostrofados al recordar su actuación gubernamental.

Royo Villanova, candidato por Madrid

Madrid, 28.—En la tarde de ayer se reunieron con el señor Alba, en el domicilio de éste, los señores Gil Robles, Maura (don Miguel) y Martínez de Velasco.

Según nuestras referencias, examinaron el panorama electoral y resolvieron algunos acoplamientos de provincias que presentaban ciertas dificultades. Estimaron los reunidos que los elementos que figuran en el bloque no deben presentar candidaturas fuera de los pactos, evitándose que los candidatos sueltos puedan estorbar la coalición.

Se acordó ofrecer un puesto en la candidatura de derechas de Madrid al ex ministro don Antonio Royo Villanova.

Don Miguel Maura irá en lugar de la mayoría en la provincia de Soria, según quedó resuelto. Para ello, el señor Gil Robles ha retirado el candidato de la Ceda que allí había.

Según manifestó el señor Alba, cuando le visitaron los informadores, la reunión había sido muy cordial.

En el Centro Segoviano de Madrid

Candidatura para renovación de cargos votada en Junta general celebrada en 26 de Enero actual.

Presidente, don Fermín Cubero; contador, don Francisco Sanz; bibliotecario, don Mateo Tejero; vicesecretario, don Domiciano Balbuena; vocales: 2.º don Víctor Migueláñez; 4.º don Benito Martín; 6.º don Vidal Espinar; 7.º don Ladislao Llorente; 8.º don Laudencio Flandez; y 10.º don Santiago Puente.

Mutualidad de Patronos Agrícolas Accidentes del Trabajo de la provincia de Segovia

Domicilio social: Juan Bravo, 24

Se convoca por medio del presente anuncio a todas las locales y mutualistas a la Asamblea general ordinaria que se celebrará el día 30 de Enero (jueves) en el salón de actos de la excelsa Diputación provincial, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.
- 2.º Examen, discusión y aprobación de la Memoria anual, balance, cuenta de ingresos y gastos. Presupuesto e intervención de finca.
- 3.º Acuerdo de la última Asamblea general sobre bajas y rateo.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Segovia, Enero de 1936.—El presidente,

Manuel de la Torre y Quijano

LA GUERRA ITALOETIOPE

Se confirma el avance vigoroso de los italianos en el Sur

Noventa mil abisinios serán opuestos al avance fascista. Diez mil etíopes muertos según el parte oficial de Badoglio

Roma, 27.—Comunicado oficial. El mariscal Badoglio telegrafía: «Una columna de camisas negras forestales provistas de ametralladoras y al mando del general de milicias Agostina, ha ocupado el día 26 de Enero Malcamuri, a 210 kilómetros de Dolo. Durante el combate que sostuvieron con las columnas abisinias, estas fuerzas enemigas tuvieron 1.467 bajas.

El jefe somali de Digodia, Guebradi, acompañado por los notables de su tribu, se presentó a nuestras autoridades políticas haciendo acto de sumisión.

En el curso de la batalla de Ganale Doria y las operaciones siguientes, el enemigo ha tenido diez mil muertos.

Nuestras pérdidas en tropas nacionales son mínimas, y en cuanto a los destacamentos indígenas, las pérdidas de muertos, heridos o desaparecidos.

Hemos capturado importantes cantidades de armas, parques de ganado, depósitos de materiales de todas clases y especialmente una estación de «radio» de gran potencia.

También hemos hallado pesadas cadenas de esclavos. También nos hemos apoderado del equipo personal del oficial belga, consejero militar del ras Desta.

En el curso de esta acción el enemigo ha empleado profusamente balas «dum-dum», como lo demuestran los partes médicos.

En el frente eritreo continúa la acción de limpieza de la región de Tembien.

Un grupo de guerreros abisinios intentó en la región de Seit acercarse a nuestras avanzadas de Abename, pero fue rechazado. En todos los sectores la aviación ha desplegado gran actividad.»

El avance italiano

Addis Abeba, 27.—Noticias llegadas últimamente a esta capital confirman el avance de los italianos por el Sur. Según estas informaciones, seis columnas italianas convergen en la provincia de Sidamo, a lo largo de las cuencas de los ríos Dava, Ganale Doria, Uebi y Chibeli.

Para intentar cortar el avance italiano han sido enviados al Sur 60.000 hombres, bajo el mando del Dejazmatch Makonnen y otros 30.000 hombres dirigidos por el gobernador de la provincia de Bale. Se les ha dado orden de reclutar en el camino el mayor número posible de los soldados pertenecientes a las fuerzas del ras Desta, actualmente en desbandada.

Al mismo tiempo se ha dispuesto que las restantes fuerzas del ras Desta se reúnan inmediatamente en la región montañosa situada a 80 millas al Norte de Dolo.

Más soldados a Africa

Port Said, 27.—Los navíos «Conte Grande» y «Vienna», llevando a bordo, respectivamente, 4.700 y 800 sol-

La longaniza de LUENGO es riquísima

guiría en una campaña europea adaptado su técnica a las necesidades particulares de la guerra. Muchos han criticado la campaña en el Norte desde este punto de vista, insistiendo que reflejaba el modo de pensar ortodoxo de los italianos.

Una peculiaridad de esta táctica Graziani consiste en establecer su propia defensa en forma tal que pueda convertirse fácilmente en ofensiva. El general cree, como muchos boxeadores, que la mejor defensa en efecto, la acción fuerte y enérgica. Le gusta atacar con rapidez siempre a la del águila y sin dar tiempo al enemigo para contraatacar.

Parece que el general Graziani piensa que el modo más fácil de asistido a los etíopes consiste precisamente en atacar con dureza y rapidez para basar para esto en la creencia de los «rasas», al enfrentarse con un rasgo y repentino avance italiano, pujan más en su propio salvamento que en defender al Gobierno central. Addis Abeba.—UNITED PRESS.

DR. GREGORIO DIAZ

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia y del Centro Secundario de El Espinar

Juan Bravo, 43 y 45, todos los jueves y sábados, de doce a cuatro de la tarde

En Madrid: Roberto Castrovido, 19, de tres a cinco

Casa Mayo

(Tienda nueva) Cervantes, 30

Visite este establecimiento, donde encontrará los mejores géneros en panas, mantas, colchas, jerseys, géneros blancos y de sábanas

Monos, chaquetillas, pellizas, kimonos, etc., etc.

Exclusiva de la camisa «PALMA»

DR. EMILIANO AGUILERA

MEDICO MILITAR

NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

ADMITE IGUALAS

Consulta de tres a cuatro

JUAN BRAVO, NUM. 26

EUGENIO CASAS RODA

Agente para el Banco

Hipotecario de España

EULOGIO MARTIN HIGUERA, NUMERO 6

TELEFONO 283

LAS CONSECUENCIAS DE LA VICTORIA DE GRACIANI SE HACEN CADA VEZ MAS IMPORTANTES

Dicho general pretende dejar al ras Desta sin ninguna posibilidad de resistencia

Milán, 28 (2 t.)—El corresponsal de guerra de «La Gazzeta del Popolo» dice que las consecuencias de la victoria obtenida por las tropas italianas...

un total de 200 kilómetros a pie en la última retirada. A continuación dice que no ha resultado ningún herido entre el personal.

Comunicado abisinio

Addis Abeba, 28 (2 t.)—Hoy se ha publicado un comunicado oficial según el cual Grazmach Tekla, con veintitres hombres, sorprendió a los puestos italianos establecidos en Akabeda Agame...

Otro destacamento etíope entabló una lucha contra una colonia italiana en el camino entre Adua y Makale...

El 19 de Enero Dejazmacht Shale, con doce hombres, sorprendió a trescientos etíopes, matando al comandante y capturando abastecimiento de comestibles y municiones.

do importantes puestos avanzados italianos al iniciar una campaña de acoso a los invasores. Mientras tanto se sabe de fuente fidedigna que en el sur los etíopes están concentrados para detener el avance italiano.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 28 (2 t.)—Hoy se ha publicado un comunicado oficial en el cual se dice que los italianos han capturado una unidad de la ambulancia sueca en Uadara.

AL MARGEN DE LA GUERRA

La eficacia de las sanciones Londres, 28 (2 t.)—Según el «Morning Post», las primeras deliberaciones del Comité técnico de las sanciones, que se reunirá mañana, estarán consagradas a estudiar la eficacia de las sanciones, ya en vigor.

Se elaboró un informe que será enviado a todos los Gobiernos interesados. El Comité de los Dieciocho no se reunirá hasta que cada Gobierno haya conocido el informe.

CAFES ROLON

tidos en Cataluña, muy respetables y de gran significación, en el que figuran hombres como el señor Hurtado y el señor Nicolau, que son también de centro.

Se le preguntó si había ya candidatura del Gobierno por Madrid y si tenía ya los nombres que han de figurar en ella.

Tardó algún tiempo en contestar y dijo: —La habrá, la habrá, y habrá nombres para todo.

Se le preguntó también si hoy daría el programa-manifiesto del Gobierno y dijo que a las nueve de la noche lo facilitaría en el ministerio de la Gobernación.

Negociaciones comerciales con Alemania y Portugal

Madrid, 28 (3 t.)—Ha llegado a Madrid la delegación alemana que ha de llevar a cabo con la que España designe al efecto la negociación de un Tratado comercial con aquel país.

Para los primeros días del mes de Febrero se anuncia la venida a Madrid de una delegación portuguesa que también tratará de gestionar un Convenio comercial con la vecina República.

Una nota de la F. U. E.

A fin de poner en claro falsas afirmaciones hechas desde las columnas de este periódico en días anteriores, referente a la cuestión estudiantil la F. U. E. se ve obligada a notificar que su honor no ha sido, ni es, ni será ultrajado por nadie que no sea un falso.

Además, en la F. U. E. no somos antiespañoles, pues nos consideramos tan patriotas o más que ellos (aunque no lo digamos tantas veces); en todas ocasiones no hicimos más que cumplir con nuestro deber de estudiantes y ayudar a cuantos deseaban lo propio.

También se nos ha injuriado con las frases de «matones y sociedad impotente».

Respecto a lo primero cabe preguntar: ¿Es realmente matón el individuo que, cansado de evitar encuentros desagradables, da la cara?

Y, finalmente, nuestra impotencia está bien clara, cuando sólo cuatro o cinco elementos fueron suficientes para hacer fracasar la huelga.

NOTA.—Cuanto queda expuesto, puede probarse con testigos presenciales.

Cincuenta casas destruidas por una explosión

Peiping, 28 (2 t.)—Un depósito de pólvora, propiedad del Gobierno, ha explotado en Mentuku, en las proximidades de Peiping.

El pueblo de Frigiliana, amenazado por una mole de granito

Málaga, 28 (3 t.)—Más de doscientos vecinos de Frigiliana han venido hoy a la capital y visitado a las autoridades para pedirles auxilio en evitación de una catástrofe que se cierne sobre el pueblo.

PENSION CHICLANERO desde 8 pesetas

JOSE OLMEDILLAS Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. 22013 (Gran Vía).—MADRID

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD VIGOR ENERGIAS. Includes image of a man holding a bottle and text describing its benefits for anemia, inappetence, and neurasthenia.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídate en farmacias.

Se considera crítica la situación internacional

Precisamente por lo conciliadora que Inglaterra se muestra con Egipto

El Cairo, 28 (2 t.)—Dada la evolución de la situación internacional, reconoce cada vez más la importancia que tiene para Inglaterra una situación tranquila en Egipto.

Un conflicto armado con Italia es sumamente imposible para Inglaterra con un Egipto turbulento y hostil a la Gran Bretaña.

En los círculos competentes se opina, por lo tanto, que la situación general internacional es tanto más peligrosa cuanto más conciliante se muestra Inglaterra en Egipto, y como se comprueba que la Gran Bretaña busca cada vez más complacer a Egipto, deduce que la situación internacional es crítica.

Los preparativos ingleses continúan y se cree en general que el éxito de los europeos italianos en el frente sur compliará la situación.

LOS DISTURBIOS EN EL CAIRO

El Cairo, 28 (2 t.)—Hoy han fallecido dos estudiantes a consecuencia de las heridas que recibieron ayer durante una colisión con la Policía.

INGLATERRA

El entierro del Rey Jorge

Londres, 28 (3 t.)—Un oficial del Cuerpo de Ambulancias de San Juan ha sido declarado a la United Press que los miembros de este Cuerpo habían asistido a siete mil personas accidentadas a lo largo del cortejo, ruta separada por el fúnebre cortejo.

ROMAN LOPEZ (Antigua CASA REDOLAT) Frente a la Cárcel

Camas, muchas camas. Enorme surtido. CAMAS NIQUELADAS CON SOMIER NUMANCIA, desde 90 ptas. Muebles, muchos muebles. El mejor surtido. ARMARIOS LUNA NOVEDAD, desde 65 ptas. Nuestro tema es servir bien al público. Visiten esta casa y admiren lo que hay en ella. JUAN BRAVO, NUM. 24. SEGOVIA

que acudieron a dar su despedida al Monarca llorado.

La mañana apareció con una intensa lluvia, pero a las diez menos cuarto, al iniciarse la marcha del cortejo, cesó aunque los nubarrones cubrían el cielo.

La procesión fúnebre tardó más de dos horas y media en llegar a la estación de Paddington. El tren funerario salió con treinta minutos de retraso debido a la enorme aglomeración de gente y llegó a Windsor a la una y ocho de la tarde.

La introducción del féretro en la cripta tuvo lugar a las 2'14 de la tarde y la ceremonia religiosa terminó a las 2'21.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VILLALOBOS

El pago de subvenciones para construcciones escolares y la colocación de maestros del plan del 14

Madrid, 28 (3 t.)—El ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, al recibir esta mediodía a los periodistas, les manifestó que a dicho Ministerio han llegado diversos telegramas de alumnos del grado profesional de las Escuelas Normales y de Maestros del plan del 14 sobre la colocación de este importante sector del Magisterio.

En el ministerio de Instrucción pública se reciben diariamente telegramas, cartas y Comisiones diversas de Ayuntamientos y de Institutos, pero no se puede pagar estos compromisos mientras las cantidades procedentes del empréstito de cultura no se hayan puesto a disposición del ministro.

El conflicto escolar

Un informador le preguntó qué noticias tenía del conflicto escolar. El señor Villalobos dijo que había normalidad en todos los Centros escolares, salvo pequeñas algaradas, y nada más.

Se le hizo observar que en Madrid seguían suspendidas las clases y que en varias otras Universidades se habían producido algunos incidentes.

Manifestaciones del señor Portela. Esta noche se entregará a la Prensa el manifiesto del Gobierno

Madrid, 28 (4 t.)—El jefe del Gobierno, después de asistir a los funerales por el alma del Rey de Inglaterra, estuvo en el ministerio de la Gobernación y luego en la Presidencia del Consejo.

Terminado el acto fúnebre, el Rey Eduardo VIII, la Reina y la familia real regresaron a Londres en tren.

GRECIA

El pleito de los oficiales separados

Atenas, 28 (3 t.)—Parece que después de la consulta electoral la cuestión de la readmisión de los oficiales destituidos después del movimiento sedicioso de Marzo de 1935, constituirá el mayor obstáculo para la formación de un Gobierno de Unión Nacional, ya que los antivenizelistas no quieren oír hablar de tales reposiciones e incluso se niegan a estudiar la readmisión de los oficiales subalternos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VILLALOBOS

El pago de subvenciones para construcciones escolares y la colocación de maestros del plan del 14

para la concesión al ministerio de Instrucción pública de los créditos no invertidos de 1932 y 1935 del empréstito nacional de Cultura. Inmediatamente que informe el Consejo de Estado resolverá el Consejo de ministros y pasará a la Diputación permanente de las Cortes, donde es de esperar que tenga favorable acogida.

En el ministerio de Instrucción pública se reciben diariamente telegramas, cartas y Comisiones diversas de Ayuntamientos y de Institutos, pero no se puede pagar estos compromisos mientras las cantidades procedentes del empréstito de cultura no se hayan puesto a disposición del ministro.

Un informador le preguntó qué noticias tenía del conflicto escolar. El señor Villalobos dijo que había normalidad en todos los Centros escolares, salvo pequeñas algaradas, y nada más.

Se le hizo observar que en Madrid seguían suspendidas las clases y que en varias otras Universidades se habían producido algunos incidentes.

El señor Villalobos quitó importancia a estos actos y añadió que todo se resolverá.

—Yo—expresó—, siempre he sido enemigo de que la política se lleve a los claustros y esta opinión que mantuve antes, ahora como ministro la sostengo también.

El ministro contestó que precisamente el viernes próximo informará al Consejo de Estado del expediente

Madrid, 28 (4 t.)—El jefe del Gobierno, después de asistir a los funerales por el alma del Rey de Inglaterra, estuvo en el ministerio de la Gobernación y luego en la Presidencia del Consejo.

Habló con los informadores y les dijo que deseaba aclarar algunas palabras suyas de ayer, que no fueron bien interpretadas. Refiriéndose a la Lliga Regionalista dijo que era un partido de centro, pero no quiso decir que lo fuera exclusivamente, porque hay otros par-

Un afiliado a Falange Española, herido

Málaga, 28 (3 t.)—Esta mañana, en ocasión en que un grupo de fascistas se hallaba a la puerta de su local, sito en la calle de Granada, un grupo de individuos, compuesto al parecer por comunistas y socialistas, intentó arrancar varios carteles de propaganda que había fijados en el edificio de Falange Española.

Los que componían el grupo se dieron a la fuga, siendo el herido trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida por arma de fuego en el muslo izquierdo.

Suspensión de salida de vapores correos

Cádiz, 28 (10 m.)—A causa del fuerte temporal en el mar se ha suspendido la salida de los vapores co-

Los Sindicatos únicos de Cataluña

Barcelona, 28 (3 t.)—Esta noche, en el teatro Olimpia, tendrá lugar el mitin de clausura de la conferencia regional de Sindicatos Unicos de Cataluña, en la que se someterá a la aprobación del pleno el dictamen de la ponencia encargada de concretar las aspiraciones revolucionarias y libertarias de la Confederación Nacional del Trabajo, entre otros acuerdos, la indicada ponencia dice:

Los Sindicatos únicos de Cataluña

Barcelona, 28 (3 t.)—Esta noche, en el teatro Olimpia, tendrá lugar el mitin de clausura de la conferencia regional de Sindicatos Unicos de Cataluña, en la que se someterá a la aprobación del pleno el dictamen de la ponencia encargada de concretar las aspiraciones revolucionarias y libertarias de la Confederación Nacional del Trabajo, entre otros acuerdos, la indicada ponencia dice:

Primer. Reconocimiento por la Unión General de Trabajadores de que solamente por la acción revolucionaria es posible la emancipación de los trabajadores, sobreentendiéndose que al aceptar este pacto tiene que romper toda colaboración política y parlamentaria con el régimen burgués.

Segundo. Para que sea efectiva la revolución social, hay que destruir totalmente el actual régimen social que regula la vida económica española.

Tercero. El nuevo régimen de convivencia nacido del triunfo de la revolución será regulado por la voluntad expresa de los trabajadores reunidos públicamente con completa y absoluta libertad de expresión por parte de todos.

Cuarto. Para la defensa del nuevo régimen social es imprescindible la unidad de todos los esfuerzos de intereses particulares de cada tendencia. Considerando que el problema planteado, motivo de este dictamen, es de conveniencia nacional, entendemos que la regional catalana debe proponer al Comité nacional la celebración de una conferencia nacional de Sindicatos, en la cual, además de todas aquellas cuestiones que afectan al organismo confederal, se pon-

El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídate en farmacias.

El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídate en farmacias.

Sigue la huelga estudiantil en Granada

Granada, 28 (1 t.)—Continúa la huelga de estudiantes en las Facultades de Medicina, Farmacia, Derecho, Ciencias y Letras. En la Universidad se promovieron en el interior del edificio alborotos que dieron por resultado la rotura de numerosos cristales.

Granada, 28 (1 t.)—Continúa la huelga de estudiantes en las Facultades de Medicina, Farmacia, Derecho, Ciencias y Letras.

En la Universidad se promovieron en el interior del edificio alborotos que dieron por resultado la rotura de numerosos cristales.

También estallaron pequeños petardos. En el Instituto del Padre Suárez, se registraron algunos incidentes, teniendo que intervenir los guardias de Asalto. En la Escuela Normal se dieron clases, pero faltaron bastantes alumnos.

ANUNCIO

La Sociedad Unión Agrícola de Carbonero el Mayor, necesitando 82.000 kilos de abono, abre un concurso entre las casas suministradoras del mismo que tendrá lugar en el local de dicha Sociedad el próximo domingo día 2 de Febrero, a las once de la mañana.

INFORMACION DE CATALUÑA

Las aspiraciones revolucionarias de la C. N. T.

Serán sometidas esta noche a la aprobación de otras organizaciones

ga en el orden del día y en lugar preferente el siguiente punto:

¿Es conveniente la proposición de un acto con la Unión General de Trabajadores desde el punto de vista exclusivamente revolucionario? En caso afirmativo, modo de efectuarlo.

Confederación regional de Sindicatos entiende que la conferencia nacional debe celebrarse el próximo mes de Abril.

Acción Popular lanza un periódico en Córdoba

Córdoba, 28 (10 m.)—Ayer salió el primer número del periódico «Guion», órgano de Acción Popular. Figura como director don Enrique Quintel.

Se vende coche «Citroën», 11 HP, tipo B. 14, cerrado, de motor recién retificado e instalación nueva, a toda prueba, en el Garage España.

Señora de treinta y cinco años, se necesita para caballero. Para informes dirigirse al señor farmacéutico de Lastras de Cuellar.

CIRCULO MERCANTIL DE SEGOVIA

Esta Sociedad anuncia concursos para contratar:

1.º Servicios de ambigü para los tres bailes de Carnaval que tendrán lugar en los días 23, 25 de Febrero y 1.º de Marzo en el teatro Cervantes.

2.º Venta de serpentinas, confetti, caramelos y bombones durante los mismos bailes.

3.º Confección de uniformes para los dependientes.

Los respectivos pliegos de condiciones están en secretaría a disposición de todos hasta el día 2 de Febrero próximo que se hará la adjudicación.

Segovia, 25 de Enero de 1936.—Por la Comisión de fiestas: El secretario, Luis BERMEJO.

Se vende vaca suiza del segundo parto, con su chota. Para tratar, con Domingo Morjas, en Garcillán.

Para La Losa se necesita chica formal, sabiendo de cocina para asistir a un señor solo. Razón, en la Administración de este periódico.

CAFES ROLON

CONTINUA CON TODA INTENSIDAD LA PROPAGANDA DE LA CANDIDATURA DE DERECHAS

EL DOMINGO SE CELEBRARON MITINES EN ESCALONA DEL PRADO, SAUQUILLO Y NAVAS DE SAN ANTONIO

Continúa con toda intensidad la propaganda de Acción Popular. Diversos equipos recorren los pueblos repartiendo propaganda escrita y celebrando actos públicos en los que se expone el actual momento político y la actuación de la Ceda en los problemas españoles. El sábado el marqués de Lozoya, acompañado de varios propagandistas, celebró varios mítines con enorme éxito.

El domingo un equipo de señoras de Acción Popular celebró actos en Escarabajosa y Cantimpalos, asistiendo solamente público femenino que escuchó con gran entusiasmo los discursos ovacionando a las propagandistas.

También se celebraron estos actos que reseñamos a continuación:

Giménez Fernández inicia su actuación electoral en Escalona del Prado

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en Escalona un mitin de propaganda de la candidatura de derechas de esta provincia.

A la entrada del pueblo esperaban a los oradores numerosos afiliados a Acción Popular, que entre muestras de gran entusiasmo se dirigieron al Ayuntamiento, donde esperaba la casi totalidad del pueblo, así como otros correligionarios que se habían trasladado desde Segovia.

Presidido por las autoridades locales dió comienzo el acto haciendo uso de la palabra.

Don Antonio Sanz Gilsanz

Empieza saludando al pueblo de Escalona y les encarece la cardinal importancia de la próxima lucha electoral, donde las derechas, en franco bloque antirrevolucionario, han de luchar contra la revolución clara y la disfrazada con piel de cordero. Exalta

CAFES ROLON

ta el principio religioso como base de la espiritualidad forjadora de la grandeza de España en todos los siglos. Dice que aunque se encuentren heridos algunos intereses materiales, sobre éstos se tienen que salvar los espirituales a toda costa. Reconociendo la honradez del pueblo segoviano, aun aquellos que se llaman de izquierdas, no pueden compartir el sentimiento de odio que anima la revolución y menos sus prácticas de robos, asaltos, asesinatos y destrucción que representa lo de Asturias del 6 de Octubre, que es la consecuencia y declaración paladina de la más fuerte masa del bloque izquierdista, haciéndose cómplices de ella los que van en su compañía a la lucha electoral. Examina cómo la socialización de la tierra no es repartir ésta y hacer pequeños propietarios, sino constituirse el Estado en único dueño, más exigente y desconsiderado que lo pueda ser hoy el particular, sin que el labrador sea siquiera dueño de los productos que también serán para el Estado, sino un asalariado de este mal pagado y peor tratado. Afirma que en todas las convulsiones sociales el pequeño industrial es el que más sufre y hasta se arruina en las luchas proletarias, mientras los grandes truts, resisten bien por sus reservas capitalistas, y, en el campo, el verdadero perjudicado y para quien representa la ruina total, esas luchas que engendra la revolución son, no sólo los pequeños propietarios, sino los mediantines, que a la vez que propietarios modestos, son colonos y trabajadores de la tierra, siendo éstos los primeros que desaparecerían en la lucha social revolucionaria, que sería segura de triunfar las izquierdas.

Ataca la hipocresía y cobardía de los que no tienen la valentía de encuadrarse en ninguno de los dos grandes bloques en lucha y tiran por la calle de en medio con las híbridas y mal llamadas soluciones de centro, que no son más que los cómplices de la revolución por acción u omisión, y con evidentes y claras complacencias de la masonería, fiel aliada del marxismo y la revolución declarada. Elogia la ley de Acceso a la propiedad como obra de la Ceda y de otras leyes y termina con una vibrante apelación al sentimiento honrado y patriótico de Escalona, para que otorguen sus sufragios a la candidatura de derechas. Interrumpido en varios momentos del discurso con grandes aplausos, al final es despedido con una entusiasta ovación.

Don Mariano F. de Córdoba

Su presencia en la tribuna es recibida con aplausos, y comienza recordando la última vez que estuvo en este pueblo y manifiesta que como diputado hizo cuanto pudo y supo por defender, primero los intereses de la Patria grande y después los de la provincia de Segovia. Con la satisfacción de haber cumplido su deber y mirando siempre esos intereses segovianos, él ha cedido su puesto en la candidatura a otra persona que por sus excepcionales condiciones personales de saber y competencia y por su reconocido prestigio político, puede ser y lo será gran valedor de aquellos intereses de esta tierra. (Vivas a F. de Córdoba y aplausos.)

Dice que el hombre que le reemplaza, no es sólo confeccionador de proyectos, sino ejecutor de realidades; de aquellas realidades que integran el programa de A. P. que no predica odio y lucha, sino concordia, paz y caridad; menos egoísmos en unos y otros, más consideración a los pobres para quienes les dan trabajo y medios de subsistencia. Se extiende elocuentemente en las relaciones entre el capital y el trabajo, bajo las normas católicas, condenando la existencia del capital improductivo y haciendo ver que para que éste salga y sea medio y vida de trabajo, el obrero no tiene que asustarle con amenazas, conflictos y exigencias injustas, sino como cooperador de la producción, lo mismo que lo es el trabajo. Se extiende en atinadas consideraciones sobre el salario familiar y los seguros de invalidez, enfermedad, vejez y otros. Señala todos esos conceptos como aspiraciones que debe tener el proletariado y no las explosiones de lucha y odio, que no conducen a otra cosa que a sucesos como los de Asturias, en donde no se fué más que a la caza de hombres, engendrando la orfandad, la viuded y la ruina, lanzando a unos hijos del pueblo contra sus propios hermanos, ya que los guardias civiles, los de Asalto, soldados, sacerdotes, capataces e ingenieros y todos los que allí encontraron la muerte, al fin y al cabo tan hijos del pueblo eran como los propios revolucionarios. El señor Córdoba fué interrumpido muchas veces con grandes y efusivos aplausos que coronaron su peroración.

Don Manuel Giménez Fernández

Su presencia es acogida con grandes aplausos, y comienza recogiendo una interrupción al señor Córdoba sobre Casas Viejas, de que él ha mantenido siempre el cumplimiento de la justicia, y por quererla, tuvo que presentar su dimisión, pues no podía aceptar que mientras los engañados de la revolución eran conducidos a las cárceles y se fusilaba al sargento Vázquez, se indultase a los inductores y directores de aquella, cuando no huían cobardemente al extranjero o negaban saber su intervención ante los Tribunales que los juzgaban. Así que esas interrupciones a los de las izquierdas que huyen cobardes o niegan hipócritas, pero no a los que de la justicia hemos hecho un culto. (Grandes aplausos y vivas a los hombres honrados.)

Dice que va a ocuparse del problema que a todos preocupa y que tanto desosiego ha producido, que es el del trigo. Con datos convincentes de estadísticas oficiales, justifica la superproducción triguera en España, analizando la producción en unas y otras zonas, desde la provincia de Soría que produce una proporción de ocho por semilla, hasta la zona de Jerez, que llega a producir unas veintidós o veinticuatro por semilla. Como en los últimos años se ha producido más y mejor, por mayor perfeccionamiento en los medios de cultivo, y demuestra cómo la producción del cortijo andaluz es excesivamente remuneradora, frente a la castellana que apenas consiente vivir al labrador modesto. Hace ver la desventaja de éste, que se ve obligado a sacar al mercado sus productos, no cuando quiere, sino cuando la necesidad le obliga, y el cosechero andaluz, que vendiendo nada más que parte de su cosecha, se encuentra pagado de los gastos de cultivo y reserva la mayor parte para aprovechar el alza en el mercado. Agudiza el problema el afán de cultivar trigo malo y mal en tierras centeneras y calveras que debían

ser reservadas a la repoblación forestal y a la ganadería, y lo que es peor, tierras de regadío susceptibles de otros cultivos más necesarios, se dedican a la producción triguera en tierras levantinas. Añadir el emplazamiento de las fábricas de harinas del litoral, sin ninguna razón de ser hoy, a no ser para molturar ese trigo que no se debía producir y las importaciones del puerto franco de Barcelona y comprenderéis la competencia insostenible de los trigos castellanos, pues cuando aquellos trigos de importación y los andaluces tenían que ser transportados por ferrocarril al centro de España, lo caro del porte, no de la producción, hacía imposible o casi imposible la competencia; pero hoy, con la baratura del transporte en camioneta, hasta el trigo argentino puede competir en baratura con el de Segovia en la misma plaza de Ma-

CAFES ROLON

dríd. Unid todas causas a la influencia económica de los harineros e intermediarios que bloquean toda labor en el ministerio de Agricultura y os daréis cuenta de cuál era la situación del trigo cuando yo llegué al Ministerio. Continúa diciendo que no existía más solución inmediata que la retirada del sobrante por la Banca privada y ese fué su proyecto, una cosa parecida a la Campsa, con un interés módico; pero cuando ya estaba para realizarse, tal como yo lo había proyectado, surgió la crisis de fines de Marzo, y me reemplazó en el ministerio un progresista, y entonces ya la Banca exigió mayores intereses y se cambió el rumbo del proyecto, pero a partir de entonces, al que os habla no le cabe ninguna responsabilidad, pues se resolvió en parte el problema, pero no con las características y normas que yo me propuse. (Estruendosa ovación.)

Por defender al pequeño labrador y propietario es por lo que se ha desatado la enemiga contra mí, por practicar el programa de Acción Popular, pero la llevaremos a cabo, como postulado de la justicia social y de las normas cristianas, pues es preciso que los que tienen mucho tengan algo menos, y los que no tienen nada que tengan algo. Con la confianza del jefe y de los ya buenos amigos de esta provincia, cumpliré mi deber, como siempre he hecho, en aras del principio cristiano de la caridad y de la tranquilidad y grandeza de España. (Una estruendosa ovación y múltiples felicitaciones despiden al orador.)

EN SAUQUILLO DE CABEZAS

También por la mañana, como estaba anunciado, se celebró un impor-

CAFES ROLON

tante acto político en Sauquillo. El salón más amplio del pueblo se llenó de público siendo, según nos afirmaron, uno de los actos políticos que se habían visto más concurridos.

Hizo la presentación de los oradores el presidente de la J. A. P. de Sauquillo, quien tuvo frases de elogio para aquéllos y de fervorosa adhesión al programa de Acción Popular. Fué muy aplaudido.

Martín y Gómez

A continuación hizo uso de la palabra el propagandista don Francisco Martín y Gómez, quien comenzó haciendo notar la diferencia que puede observarse entre los actos de Acción Popular y los de otros partidos políticos. En estos se ataca sin consideración a las personas. Nosotros—dice el orador—no atacamos a nadie y nos limitamos a exponer lealmente nues-

tro programa. Por eso podemos exigir que se nos escuche con lealtad y con respeto, como nosotros respetamos a los demás. (Aplausos.)

Recuerda la campaña electoral de 1933 y dice que Acción Popular llevaba como bandera estos tres postulados: Programa agrario, Justicia social y Reforma constitucional. En esta nueva campaña electoral de 1936 tenemos que venir a decir al pueblo lo que hemos hecho, lo que queremos hacer y lo que no nos han dejado hacer los maniobreros políticos.

Expone el programa social católico de Acción Popular, que es seguido con visible interés por el público. Habla de la ley de acceso a la propiedad, votada por las derechas.

Termina pidiendo a todos que, después de meditar en conciencia, voten la candidatura que crean ha de servir a España con mayor lealtad. Nosotros pedimos vuestros votos para pedir después todo el Poder y con él realizar la implantación plena de nuestro programa, único que puede hacer que España camine por cauces de paz y de trabajo. (Ovación.)

El marqués de Lozoya

Habla a continuación el marqués de Lozoya, quien expone la situación del problema triguero a la legada de la Ceda al Poder. El mercado se hallaba abarrotado porque a las importaciones de Marcelino Domingo habían seguido dos grandes cosechas como hacía tiempo que no se conocían en España.

Entonces el ministro de Agricultura, señor Giménez Fernández, obtuvo del Parlamento la ley de autorizaciones para retirar el trigo sobrante. Dice a los labradores que comparen la obra de los ministros izquierdistas, que importan trigo exótico cuando hay sobrante en el mercado español, con la de los ministros de derechas que otorgan, por primera vez en España, a los labradores varios millones para retiradas de trigos.

Señala cómo las maniobras políticas de las izquierdas, a las que no preocupaba que se arreglase el problema del campo, arrojaron del ministerio al señor Giménez Fernández, complicándose entonces el problema que hubiese tenido rápida solución. Explica detenidamente el plan del comisario del Trigo señor Larraz, el cual tampoco ha podido llevarse a la práctica porque el camino quedó cortado por la última crisis. Afirma que en las próximas elecciones hay que vencer íntegramente para solucionar para siempre el angustioso problema.

Terminó pidiendo los votos para la candidatura antirrevolucionaria y con un viva a España, que es contestado con entusiasmo. El marqués de Lozoya fué muy aplaudido.

El acto resultó brillantísimo, sin que hubiera el más leve incidente, a pesar de que en el público había destacados elementos de izquierda.

EN NAVAS DE SAN ANTONIO

Por la tarde se celebró un mitin en Navas de San Antonio. Uno de los amplios salones del pueblo era insuficiente para contener al numeroso público que acudió a escuchar a los propagandistas de Acción Popular.

Este acto ha resaltado por el fervor con que fueron escuchados los propagandistas y por el entusiasmo patriótico que despertó el mismo, entusiasmo que cristalizó en clamorosas vivas a España.

Habló en primer lugar don Antonio Sanz Gilsanz, quien elocuentemente expuso las características de la lucha que se avecina. Esta se ha entablado entre la revolución y la contrarrevolución, entre España y la anti España. Por eso los pueblos no tienen términos medios. Hay que estar de un lado o del otro de las barricadas. El llamado centro está barricado al fracaso porque, en estos momentos dramáticos, no puede ser una solución. Terminó pidiendo a todos que voten la candidatura de auténticas derechas. (Muchos aplausos.)

Después habló el marqués de Lozoya, quien expuso detenidamente el



Vale más oro que pesa. Ahorrar no es precisamente gastar menos, sino emplear bien el dinero que se gasta. Al comprar LA LECHERA ofrece grandes regalos, pero no de su precio y calidad sino sólo de su enorme producción no alcanzada por ninguna imitación. El precio de la leche condensada LA LECHERA es tamente proporcionado a su calidad incomparable al provecho que de ella se puede sacar. Por eso público dice, y con razón: UNA CUCHARADA DE LA LECHERA VALE POR DOS! Por las ventajas positivas que ofrece al consumidor LA LECHE CONDENSADA LA LECHERA es la que más se vende en España.



POLLUELO pura raza, selección. Desde ptas. 15. AVICOLA CENTRAL Plaza S. Miguel, 7.

DE SOCIEDAD

Una boda

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, lugar el enlace matrimonial de la florista Carmen Peña Geromina de nuestros buenos amigos de la pinar don Nicolás y doña Angustina también de nuestro pariente amigo don Domingo Rodríguez con don Mariano Martín Martín y vecino de Avila.

Después de la ceremonia se celebraron los numerosos invitados en el Hotel Nacional, en donde se dio un espléndido banquete, seguido de un animado baile que duró las ocho de la noche.

Al acto asistieron un nutrido grupo de familiares y amistades de Espinar, Navas de San Antonio, Navas del Marqués, Avila, Segovia, Madrid, que dieron gran realce a la fiesta.

Los recién casados salieron a la noche de viaje, en dirección a provincias andaluzas.

Fallecimiento

Ha fallecido en Cozuelos de Castañeda, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Rosa Sombrero Soto.

La finada, por sus virtudes, su tenor bondadoso y sentimientos maternales era muy estimada en dicha localidad, habiendo sido su muerte un gran testimonio de pésame que a los aflictivos instantes reciben sus consolados esposo, hija, nietos, mano y demás familia y a las pruebas de honda aflicción unida nuestra muy sincera y expresiva

Se vende la casa número 8 de la calle de Santa Catalina, para tratar, en la Administración de periódicos.

SEÑORITAS...

Saben ustedes el crecido número de señoritas que cuenta en corte y confección ACADEMIA BARBERIA (Facilita patronos) SAN JUAN 11, SEGOVIA

COMEDOR DE CARID

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos. En la mañana: adultos, 42; niños, 43; total 85. En la cena: adultos, 42; niños, 50; total 92. Total del día, 138.

NO lo piense mucho escuche un Pilot y lo elegirá. Exclusivo: JAIME SCHWAB MADRID - Los Madrazo, 6 y 8

tría, que es seguido con enorme emoción y premiado con grandes ovaciones, dándose muchos vivas a España.

Cuando terminó el señor Martín y Gómez, aún el público no se resignaba a dar por finalizado el acto y hubo de hablar el propagandista don Agustín Merino, quien hizo un gran elogio del señor Giménez Fernández y de los restantes candidatos de derechas. Fué también muy aplaudido. Terminado el acto, los oradores fueron obsequiadísimos.

La jornada del domingo fué triunfante para Acción Popular. Se celebraron con gran entusiasmo todos los actos anunciados. Unicamente el de Navas de Oro hubo de aplazarse por no disponerse de local en aquel momento. Este mitin tendrá lugar en breve.

¡A la feria de Cantalejo!

Con motivo de la tradicional feria de las Candelas el Club Bayayo organiza para el próximo domingo, día 2, la salida de un magnífico autocar al precio de 5,50 pesetas asiento. La hora de salida será a las doce de la tarde, regresando a las doce y media.

*** NOTA.—Siendo limitado el número de plazas, se ruega a las personas que deseen asistir a la citada excursión pasen a inscribirse a la mayor brevedad, para evitar dificultades de última hora. Las tarjetas pueden recogerse en «La Flor en Vinos», San Frutos, 7.

Se vende una vaca del segundo cumplimiento, bien preparada. Para tratar, con Elias Vallejo, en Berny de Porreros.

A LOS HERNIADOS

EL CONOCIDO ORTOPEDICO «HERNIUS», EN SEGOVIA

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce, HERNIUS gran resolutorio ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo las nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en SEGOVIA, el sábado, día 1 de Febrero en el Hotel Comercio Europeo, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, solamente

IMPORTANTE.—Nuestro agente especialista recibirá gratis en AVILA, el domingo, día 2 de Febrero, en el Hotel Inglés Casa central: Gabinete Ortopédico HERNIUS Rambla Cataluña, 34, BARCELONA

CASA COLOMBA MADERAS Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).--Segovia TELEFONO 315 NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

VIVEROS SEOANEZ LA BAÑEZA (LEON) ARBOLES FRUTALES CATALOGOS GRATIS Para pedidos: JOSE SEOANEZ LA BAÑEZA (LEON)